

1757, nije to palo u dio.<sup>97</sup> Kad se je Bogu svidjelo, došao je željno očekivani čas, da se blagoslovi i postavi temeljni kamen, a to je bilo na dan sv. Mihovila Arhandela, na 29 rujna 1759.<sup>98</sup>

Blagoslov je imao obaviti splitski nadbiskup Dinaričić; ali je bio bolestan, pa ga je zamijenio njegov generalni vikar, arhidakon, kanonik Don Petar Riboli u društvu Don Grgura Justanovića, Don Antuna Scipioni, Don Vida Nikolića, Don Mateja Mačukata, samostanskog sindika, i mnogih drugih svećenika i klerika. Obredu je prisustvovalo mnoštvo gospode i vjernika, a imao mu je prisustvovati i generalni providur Alviz Contarini III; ali je zbog žurnih poslova morao otputovati, pa je mjesto sebe odredio splitskog kneza-kapetana. No, budući da je i ovaj bio zapriječen, to su ih obojicu zastupali predstavnici općine knez Jeronim Capogrosso Cavagini, grof Vicenc Benedetti, Ivan Alberti i grof Andrija Cambi.<sup>99</sup>

Blagoslov je obavljen na 29 rujna u 8 sati izjutra. Ovom prigodom izrekao je O. Jeronim Filipović divan govor, u komu je istakao silne trude, muke i napore, koje se moralo podnijeti, poteškoće koje je trebalo svladati, da se dođe do ovoga blagoslovljenoga časa. Sada je sretan i veseo on i sav skupljeni puk. Zahvaljuje Bogu, što mu je dao milost, da je mogao dočekati ovaj radostan dan, pa suznih očiju kliče: »Sad otpusti slugu svoga, Gospodine, u miru, jer su vidjele oči moje ovo preveliko milosrđe Tvoje.«<sup>100</sup>

O blagoslovu temeljnog kamena sastavljena je spomenica, koju su potpisali svi redovnici u samostanu. Iz nje možemo razabrati, na kolike su poteškoće naišli i koje su muke morali podnijeti prije nego im je konačno uspjelo, da blagoslove temeljni kamen dosadašnjeg svetišta Gospe od Zdravlja. Spomenica u prepisu glasi:

»Poslije mnogih muka, truda i napora dopustila je previšnja nebeska Providnost, da se na 29 rujna 1759 postavi temeljni kamen ove crkve posvećene časti Svevišnjega s naslovom Bl. Gospe od Zdravlja. Dan se ima smatrati tajin-

<sup>97</sup> LAPS, 356, LAPM, 461.

<sup>98</sup> LACD, 409, Protocollo, 26.

<sup>99</sup> Protocollo, 26; LACD, 409.

<sup>100</sup> Zlatović, Franovci, 286; Monografije, 397 sl.